

基层
你我他

用真情和汗水奏响生命赞歌

■通讯员 段晓宇

游庆成,物流中心机务作业区机车乘务员。他,高高的个子,红红的脸膛,走起路来咚咚作响,自1994年部队复员到物流中心参加工作以来,就一直和机车打着交道,用他自己的话说,他早已和机车融为一体。

提起游庆成,了解他的人都知道他爱车如命。记得那年,物流中心刚开始试行机车包乘,游庆成就承包了0329机车。他总是手持检查锤、手电、棉纱“猫”在机车上,“钻”在车底下,检查到哪里,就擦到哪里,机车待备时,总能看到他在机车上摆弄。他每次下班回家总拎着一大包东西,女儿以为是什么好吃的,打开一看,原来是擦机车用的脏窗帘、烂座套和工作衣。可以说,0329机车倾注了他全部心血,这台机车也好像被赋予了

“灵性”,在他的精心呵护下,机车的每个角落都被打理得干干净净,闪烁着金属特有的光。而他自己那擦拭机车的双手则是格外粗糙,然而,他自己却调侃道,这是人与机车的一种默默的“对话”。而这种语言,也只有视机车为生命的游庆成能听懂。身边的同事都说,是他用心血美容了机车,机车的每个角落都留下了游庆成的心血和汗水。

随着时间的推移,部分机车逐渐老化,游庆成又主动请缨担任030机车司机长。030机车是一台“老爷车”,身边的同事唯恐避之不及,而他却把精心呵护多年的0329机车让出,毅然选择了这块硬骨头。包乘030机车后,他就带上刮铲、棉纱、洗洁剂来到030机车严抠细擦。手掌磨得血泡胀得厉害,他就用针把血水放掉,接着干。即使像传动间和风管等空间狭

窄地方也要探进身子,用牙刷、清洗球进行清洗,一遍,两遍……每个部件死角他都清洗得干干净净,汗水浸透了工作衣、油污沾满了全身,他却浑然不觉。在他的带领和精心维护下,全体包乘组共同携手,使030机车又恢复了往日的光亮,030机车也一下子由落后机车转变为先进机车。同时,030机车的改变,也给单位的其他同事传递了一种无形驱动力,其他机车的整体维护保养也有了明显改观,先后涌现出了10余台红旗车,形成了一个壮观的样板车群,构成了一道亮丽的风景线。

游庆成,没有惊天动地的誓言,也没有轰轰烈烈的壮举,他只是用自己对机车的满腔热忱在岗位上履行着使命,用自己对机车的真情和实际行动的汗水谱写出了一曲无私奉献的生命赞歌。



日前,尖山铁矿幼儿园通过播放消防安全动画及图文讲解,组织全体师幼进行消防安全演练,全面提高师幼的火灾防范和自救能力。

张阳 摄

送温暖、献爱心——慈善一日捐活动圆满结束

本报讯 2015年送温暖、献爱心“慈善一日捐”活动,在公司党政领导高度重视,各级工会组织大力宣传和积极组织下圆满结束。

公司从11月6日起至11月24日,在全公司范围内组织开展募捐活动。活动旨在培育和弘扬社会主义核心价值观,进一步增强领导干部和广大职工的社会责任感,彰显太钢作为负责任企业的良好形象。11月20日上午,公司2015年“慈善一日捐”募捐活动仪式在公司主楼一楼举行。

公司“慈善一日捐”活动中,共有32265名职工参与捐款,募捐慈善款1267198元,捐款率达98.7%。此次募集的善款由公司工会统一交给太原市慈善总会,善款将全部用于社会贫困弱势群体和各类专项救助活动。

附:各单位捐款情况统计表(见右表)

2015年太钢职工“慈善一日捐”募捐活动情况统计表

序号	单位	职工总数	捐款人数	捐款金额(元)	参与率	人均捐款(元) (捐款金额/捐款人数)	备注
1	炼铁厂	2363	2279	71160	96.0%	31.0	
2	焦化厂	725	725	25290	100.0%	35.8	
3	炼钢一厂	853	830	34990	97.0%	42.1	
4	炼钢二厂	2119	2059	105755	97.0%	51.3	
5	不锈钢热轧厂	657	800	41025	100%	51.2	部分联营职工和临钢援职职工参与捐款
6	不锈钢冷轧厂	2195	2086	73105	95.0%	36.1	
7	精密带钢公司	186	182	11150	98.0%	61.2	
8	型材厂	672	655	39220	97.0%	59.8	
9	不锈钢线材厂	351	312	9330	89.0%	29.9	
10	冷轧硅钢厂	892	883	46590	99.0%	52.7	
11	热连轧厂	1109	1088	63990	98.0%	58.8	
12	加工厂	741	715	26197	96.0%	36.6	
13	能源动力总厂	1810	1807	96490	99.0%	53.3	
14	物流中心	1188	1045	47085	88.0%	45.0	
15	技术中心	513	500	27125	97.0%	54.2	
16	自动化公司	712	712	23930	100.0%	36.0	
17	设备物资采购部	242	234	7232	97.0%	30.9	
18	原料开发采购部	155	155	6780	100.0%	43.7	
19	营销部	386	373	22550	97.0%	60.4	
20	不锈钢管公司	408	402	19287	99.0%	47.9	
21	公司机关	1160	1147	80236	99.0%	69.9	20名合同制职工参与捐款
22	工程技术公司	277	269	11950	97.0%	44.4	含碧水源20人
23	医疗卫生部	1619	2119	68180	100.0%	32.1	537名合同制职工参与捐款
24	保卫部	538	532	28260	99.0%	53.1	
25	教培中心	87	84	5050	97.0%	60.1	
26	粉煤灰综合利用公司	92	192	3130	100.0%	16.3	113名外协人员参与捐款
27	电气设备修造公司	151	123	7240	81.0%	58.8	
28	不锈钢工业园	37	36	1970	99.0%	54.7	
29	房地产开发公司	311	306	12469	98.0%	40.7	
30	国贸公司	65	46	3350	71.0%	72.8	
31	阿克苏轧辊公司	224	200	4818	89.0%	24.0	
32	BOC气体公司	185	185	9800	100.0%	52.9	
33	禄纬堡太耐公司	283	271	10295	96.0%	55.8	
34	矿业分公司	114	110	6140	96.0%	55.8	
35	东山矿	744	730	19114	98.0%	26.1	
36	峨口铁矿	2306	2261	52390	98.0%	23.1	
37	复合材料厂	627	612	15150	98.0%	24.7	
38	尖山铁矿	2282	2282	49600	100.0%	21.7	
39	岚县矿业公司	1374	1364	35840	99.0%	26.2	
40	太钢鑫磊公司	172	170	6880	99.0%	40.5	
41	离退休职工管理部	96	95	2610	99.0%	27.5	
42	世茂中心	24	24	1120	100.0%	46.7	
43	修建公司	1002	396	12635	40.0%	31.9	
44	福利总厂	508	719	16170	100.0%	22.4	211名不在岗职工参加捐款
45	钢盛房地产开发公司	11	11	1100	100.0%	100.0	
46	钢科公司	139	139	3420	100.0%	24.6	
合计		32705	32265	1267198	98.7%	39.3	

热连轧厂举行羽毛球比赛

■通讯员 邢志琼 报道

本报讯 为了活跃和丰富职工的业余文化生活,增强企业的凝聚力和向心力,近日,热连轧厂举行职工羽毛球比赛活动。

比赛分小组赛和决赛两个阶段进行,分男子团体赛和女子单项赛两种,共有11个作业区和机关代表队百余人参加比赛。经过激烈角逐,最终男子团体赛冠军由1549机动作业区代表队获得,女子单项赛冠军由磨辊作业区赵霞获得。比赛结束后,该厂领导为获奖的团体和个人颁发奖品,并希望职工加强锻炼,以更加健康的体魄和良好的心态,在工作中发扬团结协作、勇于拼搏的精神,努力打赢生存保卫战。